张国栋书记在滦南县第十一次党代会上
工作报告解读

9月4日，中国共产党滦南县第十一次代表大会在成兆才大戏院胜利闭幕。本次会议为期4天。

在9月1日的开幕式上，张国栋代表中国共产党滦南县第十届委员会向大会作了《肩负新使命开启新征程 为滦南实现科学发展赶超跨越而努力奋斗》的报告。

报告指出，过去五年特别是2010年以来，县委始终坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，团结带领全县人民，抢抓机遇、应对挑战，戮力同心、攻坚克难，迅速扭转了经济社会发展的被动局面，圆满完成了十次党代会确定的目标任务，开创了前所未有的崭新发展局面，为滦南科学发展、赶超跨越奠定了坚实基础、积累了宝贵经验。过去五年特别是2010年以来的工作实践告诉我们，只有始终坚持解放思想，才能为滦南科学发展、赶超跨越提供不竭的活力之源；只有紧紧抓住发展第一要务，才能为滦南科学发展、赶超跨越提供坚实的物质基础；只有持续推进城市建设，才能为滦南科学发展、赶超跨越提供强劲的战略支撑；只有坚持以人为本、执政为民，才能使滦南科学发展、赶超跨越得到人民群众的广泛支持；只有不断推进社会管理创新，才能为滦南科学发展、赶超跨越提供和谐稳定的社会环境；只有大力弘扬少说多干、奋勇争先的优良作风，才能使滦南科学发展、赶超跨越无坚不摧、无往不胜。

 报告强调，今后五年是我国实施“十二五”规划，全面建设小康社会、实现第三步战略目标的重要时期；是河北沿海经济隆起带开发建设、唐山湾开发建设的关键时期；也是滦南继往开来、大有作为，实现科学发展、赶超跨越的攻坚时期。必须看到，滦南迎来了充满机遇的新阶段，站在了跨越发展的新起点，面临着严峻考验的新形势。

在全面分析宏观形势、科学判断县情县力、准确把握发展方位的基础上，报告提出，今后五年我们要坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，紧紧围绕“激情滦南、实力滦南、文化滦南、生态滦南、和谐滦南”总体目标，强力实施“融入曹妃甸、服务曹妃甸、打造大基地、建设新滦南”主体战略，持续开展重点项目建设、城镇建设三年上水平、统筹城乡发展“三大攻坚”和城西工业区、嘴东经济开发区、大铁矿、北河新区“四大开发”，少说多干、奋勇争先，为滦南“十二五”末主要经济指标翻两番，实现科学发展、赶超跨越而努力奋斗。

报告强调，实现“十二五”科学发展、赶超跨越，工作艰巨、任务繁重。今后五年要突出抓好八项工作：（一）着力推进重点项目建设，迅速提升综合经济实力。围绕“一产出特色”、 “二产上规模”、“三产求突破”、 “城建提品位”谋划实施项目。（二）着力推进城镇建设上水平、出品位，全面加快城市化进程。实施规划提升、旧城危改、提质扩容、安置保障、内涵提升、生态绿化、精品街区、精细管理工程。（三）着力推进统筹城乡发展，加快城乡一体化进程。加快推进小城镇建设，强力推进新民居建设，积极推进农村“两个联建”，稳步推进农村管理制度的不断完善。（四）着力扩大对外开放，不断增强县域经济发展活力。全面打开解放思想这一对外开放的“总闸门”，充分利用“四大开发”这一对外开放的“大平台”，时刻维护发展环境这一对外开放的“生命线”。（五）着力改善民生，不断满足人民群众的新期待。持续增加群众收入，不断提升社会保障水平，深入推进教育均衡发展，持续深化医疗卫生体制改革，积极做好人口计生工作，持续推进为民办实事工程。（六）着力推进文化建设，促进文化事业、文化产业大发展、大繁荣。不断完善文化设施建设，大力推进文化精品创作，着力培养文化专门人才，积极促进文化产业发展，努力繁荣群众文化生活，全面加强精神文明建设。（七）着力推进生态文明建设，构建资源节约型、环境友好型社会。增强生态环保意识，严格项目准入标准，大力推进节能减排，持续推进生态修复。（八）着力创新社会管理，努力确保社会和谐稳定。努力构建齐抓共管的社会管理新格局，牢固树立和谐稳定源于依法从严管理的执法理念，建立健全社会管理长效机制。

报告指出，实现未来五年的奋斗目标，关键在各级党组织，关键在广大党员干部。我们必须认真学习胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神，以创先争优活动为载体，努力提高党的建设科学化水平，为滦南科学发展、赶超跨越提供坚强的政治保障。要强化思想政治建设，激发干事创业的火热激情；要强化干部队伍建设，树立选人用人的正确导向；要强化基层组织建设，夯实加快发展的组织基础；要强化民主政治建设，最大程度地凝聚发展合力；要强化党的作风建设，锤炼无坚不摧的执行力；要强化考评督导机制建设，不断增强履职尽责意识；要强化党风廉政建设，永葆清正廉洁的政治本色。

徐文辉代表中国共产党滦南县纪律检查委员会作了《催马扬鞭 保驾护航为实现滦南科学发展赶超跨域提供坚强政治保证》的报告。指出，过去五年是我县全面构建惩防体系、探索具有滦南特色反腐倡廉新途径，党风廉政建设和防腐败工作取得新成效的五年。今后五年要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面落实科学发展观，紧紧围绕县“十二五”规划和第十一次党代会确定的重点任务，以构建惩治和预防腐败体系为主线，以服务发展、服务大局为己任，以解决侵害群众利益的突出问题为重点，全面落实上级纪委的各项工作部署，努力开创党风廉政建设和反腐败工作新局面。

会议期间，与会代表审议了十届县委工作报告、县纪委工作报告及党费收缴、使用和管理情况的报告。并严格按照程序，选举产生了中共滦南县第十一届委员会委员、候补委员、县纪律检查委员会委员和出席市第九次党代表大会代表，通过了十届县委工作报告和县纪委工作报告的决议。 

